

办好惠民实事 保障用气安全

临汾燃气公司回应市区燃气“三强制”改造工程中的热点问题

本报记者 柴云祥

优服务 保供气 临汾燃气

连日来，市区燃气“三强制”改造工程正全力推进，许多市民家中已经完成了燃气“三强制”改造，燃气安全得到了进一步保障。然而，在改造工程推进过程中，许多市民也遇到了游商游贩推销燃气灶具、不良商家冒充临汾燃气公司工作人员强制推销、不法分子以安全检查名义销售燃气设施、个别商家销售假冒伪劣产品等现象，给市民朋友们带来财产损失和安全隐患。

那么，市区燃气“三强制”改造工程目前进展情况如何？市民如何辨别真假工作人员？如何保障自身的财产安全不受损失？又如何配合“三强制”改造工程？9月16日，记者带着系列市民关心的热点问题来到临汾燃气公司进行采访，该公司党委副书记金辉、生产管理部部长米银虎、增值业务中心主任张荣平分别进行了解答。

记者：市区燃气“三强制”改造工程进度如何？是如何推进这项工作的？

金辉：自8月22日起我们在临汾经济开发区范围内开始改造，8月30日起在尧都区范围内开始改造，共涉及市区28.4万户燃气用户。截至9月15日晚，已完成31555户的改造任务，其中临汾经济开发区13446户，尧都区18109户。

在燃气“三强制”改造过程中，我公司划分了5个片区，确定了7个标段，此外，由临汾燃气公司托管的城燃燃气公司、金达丰燃气公司还各自确定了一个标段，确保改造工程高效有序推进。我们与各社区、物业提前进行了协调沟通，将逐个小区进行统一改造，尚未接到通知的用户请耐心等待。

记者：许多小区都发现不法分子冒充临汾燃气公司的工作人员，市民如何辨别真伪，又如何避免上当受骗？

金辉：改造工程启动以来，我们收到了不少群众反映，有的是不法分子提前赶到尚未改造的住宅小区，冒充临汾燃气公司的工作人员，以安全检查为由销售燃气设施谋取利益；有的是假冒临汾燃气公司名义，售卖燃气灶具；有的是不良商家销售不合格的燃气灶具；有的是游商游贩借机上门推销假冒伪劣产品。很多用户误以为真，或是购买了不合格的灶具，或是花钱购买了波纹管、自闭阀等，使财产受到损失。

首先强调的是，此次改造由政府进行补贴，临汾燃气公司负责组织安装，免费为每户提供燃气自闭阀（燃气灶具前位置）1个和不锈钢波纹管（长度2米以内，数量1根），如果有人自称是临汾燃气公司工作人员上门进行安全检查，检查后要求用户花钱购买燃气自闭阀和不锈钢波纹管的行为，一定不要听信，改造燃气自闭阀和不锈钢波纹管无须用户出资。

有两方面需要市民注意，一是临汾燃气公司的入户工作人员均会穿着统一工装、佩戴印有临汾燃气公司标识的工作证，请市民仔细核对，如果没有穿着统一工装和佩戴胸牌自称是临汾燃气公司工作人员的，一定是冒充的不法分子；二是我公司对哪个小区开始改造之前，会通过小区张贴改造公告、协调社区物业在业主微信群里发通知、通过燃气抄收员建立的抄收微信群发通知这三个途径进行告知，用户在没有看到公告或接到通知的情况下，却遇到自称燃气工作人员入户的，也是冒充的不法分子。

记者：燃气“三强制”改造后能够从哪些方面保障用气安全？市民购买燃气灶具应注意哪些方面？

米银虎：按照有关工作要求，我公司将免费为每户提供燃气自闭阀和不锈钢波纹管，市民需要自行购买更换带有熄火保护装置的燃气灶具。

燃气自闭阀的作用是当管道发生欠压、超压、停气等现象时将自动关闭，防止燃气泄漏，该设备不用电也不使用其他外力，能够实现自动关闭，是重要的燃气安全产品；不锈钢波纹管具有耐腐蚀、抗疲劳、耐高低温等优点，使用寿命能够达到十年，避免了过去的软管寿命短、易腐蚀的弊端，对保障燃气安全也有重要作用；带有熄火保护装置的燃气灶具在使用过程中，一旦遇到汤汁溢出浇灭火焰、风吹灭火焰等意外熄火时，就会自动切断气源，即便灶具旋钮是打开状态也不会继续有燃气泄漏。

所以说，燃气自闭阀、不锈钢波纹管、带有熄火保护装置的燃气灶具能够为市民用气安全提供重重保护，有效减少燃气事故的发生。

在燃气灶具方面，我公司支持自由购买原则，不强制要求用户必须购买我公司销售的燃气灶具。我们提醒广大用户要购买正规厂家生产的合格灶具，一是尽量避免买“仿名牌”“山寨”产品和价格明显低于市场行情的产品，这些产品的质量得不到保证；二是不购买游商游贩和冒充我公司入户人员上门推销的燃气灶具，避免买到假冒伪劣产品。

我们在改造工作中发现，有的市民购买了游商游贩、不良商家推销的灶具，其存在明显的质量问题，灶具上的感应探头成为“摆设”，不能发挥应有作用，这样的灶具不符合安全要求。

记者：在燃气“三强制”改造过程中，市民应该怎么配合才能更好更快完成家中的燃气改造工作？遇到问题如何咨询反映？

张荣平：燃气“三强制”改造推进到哪个小区时，我公司会提前张贴公告、发出通知，燃气用户请根据安装时间安排家中留人，配合完成安全检查、信息登记和设施安装；请自行购买更换带有熄火保护装置的燃气灶具，及时更换已使用8年以上的燃器具（已达到判废年限，存在安全隐患）。

为了加快推进改造工程，按照目标任务完成这项惠民工程，我公司将入户安装时间确定为早7:00至晚9:00，如有感觉打扰休息的用户请予以充分理解，同时，为方便施工作业，请用户提前将燃气设施周围物品移除。

用户有任何问题需要咨询或者反映，请致电临汾燃气公司的24小时客服热线：96577。

药物警戒科普知识

如何选择防晒化妆品？防晒类化妆品的两个重要指标是SPF值和PA等级。 (1)中波紫外线防晒指数(SPF) 标识

SPF是防晒指数Sun Protection Factor的英文缩写，以具体数值表示产品防御中波紫外线的的能力，是评价防晒化妆品保护皮肤避免发生日晒晒伤能力的防护指标。SPF值越大，防晒晒伤效果越好。例如：如果在某强度的阳光下暴露30分钟会引起皮肤晒伤，那么正确足量(2mg/cm²)涂抹SPF15的防晒霜时，可将晒伤时间延长至15×30分钟=450分钟。我国法规要求SPF的标识以产品实际测定的SPF值为依据，根据防晒能力可标注范围为SPF2-50+，当产品的实测SPF值>50时，可标识为SPF50+。

(2)长波紫外线防护指数(PA)标识 PA是Protection Grade of UVA的缩写，以“+”表示产品防御长波紫外线的的能力。PA等级是根据防晒化妆品长波紫外线防护指数(Protection Factor of UVA, PFA值)来确定的，反映对长波紫外线晒黑的防护效果，是评价防晒化妆品防止皮肤晒黑能力的防护指标。PA等级越高，防止皮肤晒黑效果越好。如PFA值为4，表示正确足量(2mg/cm²)使用该产品时，可以防御长波紫外线晒黑时间4倍。例如：如果在某强度的阳光下暴露1小时会引起皮肤晒黑，那么PFA值为4的防晒霜可将晒黑时间延长至4小时。我国法规要求PA标识以产品实际测定的PFA值为依据，根据防晒能力可标注范围为PA+~PA++++。

(3)如何选择防晒化妆品 为了全面防护，要选择既能防护中波紫外线(UVB)又能防护长波紫外线(UVA)的防晒化妆品，即产品标签标识有SPF值和PA等级或广谱防晒的产品。虽然SPF值越大、PA“+”越多，产品的防晒效果越好，但同时也意味着添加的防晒剂含量越高或者成分越复杂，过度使用会加重皮肤的负担，甚至还可能引起皮肤不良反应。因此应根据环境条件选用防晒化妆品，具体情况可参考下表。

Table with 2 columns: 活动环境 (Activity Environment) and 防晒化妆品(建议) (Sun Protection Products (Suggested)). Rows include indoor/outdoor shade, direct sunlight, and high altitude environments.

县春江农资有限公司法人李春江说。

企业转型发展，资金是关键。浮山县税务部门积极支持当地金融机构涉农贷款业务开展，召开“银税互动”税企银三方座谈会，深度讲解“银税互动”产品办理流程，建立“银税互动”绿色通道，及时向银行推送信用等级评价结果，推动落实金融机构向农户小额贷款利息收入免征增值税优惠政策，帮助企业以“信”换“贷”，切实解决涉农企业融资难题。

李春江说：“我们准备用这90万元的贷款购买新的农机，扩大生产规模，进一步把企业做大做强，带动更多村民就业，让村民的钱包越来越鼓。”

市税务局党委书记、局长安儒表示，今后将精准聚焦涉农企业涉税需求，提升涉农税收优惠政策推送和落实精准度，持续优化税收服务举措，推动税收与“三农”工作深度融合，助力乡村振兴。

税务时空

乡宁县华廷陶瓷文化有限公司自2020年成立以来，高度重视陶文化及产品的研发工作，借助“县校合作”契机，先后成为厦门大学高校科技成果转化基地、大学生实习实训基地，实现了校企互利共赢、共同发展。图为紫砂壶制作现场。

本报记者 刘超 摄



我市税务部门发挥职能优势为乡村振兴赋能

税惠雨露“润”田野

本报通讯员 冯勋功 李昱浩

政策惠农、服务便民、税利惠农。2022年以来，我市税务部门坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，聚焦“三农”发展，通过退税续力、服务助力、信贷添力，充分发挥税务动能，助力乡村振兴，迎接党的二十大胜利召开。

退税蓄力 绽放现代农业“新魅力”

实施大规模增值税留抵退税，是2022年新一轮组合式税费支持政策的“重头戏”。自今年7月1日起，农、林、牧、渔业纳税人按月全额退还增值税增量留抵税额，一次性退还存量留抵税额的政策适用范围，进一步为涉农经营主体减负、添信心，用留抵退税红利激发出乡村振兴活力。

大宁县隆泰双创农林科技有限公司负责人张晓娟是这一政策的获利者：“受疫情冲击，花卉市场整体不景气。过去一年，我们享受到税收减免94万余元，以及全额免征社保单位缴费等多项税收优惠政策，压力减轻了不少。”

红掌、凤梨、仙客来……位于大宁县道教的隆泰双创农林科技有限公司，是一家从事花卉种植、销售的龙头企业。

针对花卉生产周期长、成本高的现状，大宁县税务局组建建收服务专家团队，主动将税收优惠政策、发票管理、办税流程、办税方式等涉税事项整合成“智慧办税大礼包”，多次入企辅导，方便企业及时掌握涉税信息，从而赢得发展主动权。

“感谢税务部门的贴心辅导与支持，我们计划将这笔税费红利用来对接线上电商销售平台，力争打开全国市场，带动更多村民就业增收，为乡村振兴‘增色’！”张晓娟说。

服务助力 奏响乡村振兴“富民曲”

乡村振兴，产业先行。

“我们村离县城有53公里，平常都忙着照顾果树，有啥不懂的也顾不上去税务局问。现在可好了，税务干部直接来家里给我们讲政策，真是太感谢了！”吉县文城乡年生村苹果种植大户支惠民说。

午生村是吉县税务局的定点帮扶村，村民的主要收入来源大多是自家果园。近几年，受到疫情影响，果品销路不畅。

为了更好地发挥税收职能作用，助力乡村振兴，吉县税务局成立党员小分队，提前了解村民们的政策需求，系统梳理农产品产销各环节减免税政策，制作成讲解彩页，进村入户，精准对接；同时，在办税服务厅开设了农产品“绿色通道”，帮助果农快速办理农产品发票代开事项，推动区域特色农产品发展。

“我们果园的产量每年能有1万公斤，现在果子按品质，个头分了级，咱一年也能挣上大几十万！”支惠民开心地表示，国家政策鼓励农民多种植农作物，自产自销的苹果都免了增值税，接下来，他还打算再承包几亩果园。

信贷添力 铺就转型发展“致富路”

浮山县米家垣乡生产的小米是该县特色产业的一张名片。近年来，受传统种植规模小、产量少的影响，小米产业发展进入了瓶颈期。

“没想到信用也能换钱啦，以前拿房产抵押贷款都不容易，现在通过纳税信用，就能轻松获得贷款，真是太好啦！”该

洪洞县税务局

举办廉洁文化手抄报创作大赛

本报讯（通讯员 秦宇）日前，洪洞县税务局面向全局干部职工开展了“以文促廉——描绘心中的廉”主题廉洁文化手抄报创作大赛，营造廉洁文化氛围，发挥家庭助廉的积极作用。

此次大赛共收到86份作品，许多参赛作品立意鲜明、创意巧妙，干部职工及家属通过家庭协作的方式，用笔描绘心中的“廉”。

“爸爸经常教导我要勤俭节约、艰苦奋斗，这就是我们家的家风。为了创作这张手抄报，我和爸爸妈妈一起学习了许多廉洁故事，结合我们家的家风以及爸爸所在单位——洪洞县税务局的党建品牌，完成了我们家的作品。”比赛获奖者、洪洞县玉峰峰实验小学学生陈禹霖介绍。

“以文促廉——描绘心中的廉”手抄报创作大赛是洪洞县税务局开展“家庭助廉”廉洁教育的一个缩影。近年来，该局不断开发“党建品牌+家庭助廉”教育模式，丰富清廉家庭建设活动载体，通过“家庭助廉座谈会”等主题活动，以好家风涵养好作风、促进好党风、带动好政风，为建设清廉洪洞贡献家庭正能量。

市行政审批服务管理局

精准施策 惠企便民

本报讯（记者 刘超）今年以来，市行政审批服务管理局以企业开办便利化为抓手，狠抓市场主体倍增工作，采取简化办事流程、降低准入门槛、提高办事覆盖面等便民举措，进一步激发市场活力，为全市营商环境优化作出积极贡献。

一次办结惠企便民。该局按照“能减则减、能简则简、能并则并”的原则，对企业开办所涉及的服务事项进行全面优化，依托一体化政务服务平台，实现即来即办、即办即结，打造出企业开办半日结的快速办理模式。目前，新设立企业通过“一体化政务服务在线平台”，可完成“照、章、税、金、保、医、银”数据的统一报送，实现了“一网通、一窗办、半日结、零成本”。

靶向服务精准发力。该局紧紧围绕企业堵点、难点问题，转变服务方式，创新服务模式，大力推行预约服务、延时服务、上门服务等特色服务，

全方位为企业提供“靶向”服务，切实为新办企业排忧解难。目前，该局针对受疫情影响无法按期办理证照登记事项的企业，推行延期3个月完成办理的举措，提升了企业满意度和获得感；针对低风险食品生产企业，推行简易注销举措，持续提升企业开办便利度。

权限下放服务下沉。该局出台《关于进一步推进市场主体登记便利化 提升帮办代办服务 促进市场主体培育发展的实施方案》，下放市场主体登记权限，在推进乡镇便民服务站改革的同时，全面拓展“政银合作”，通过与银行网点签订合作协议，满足了企业在银行开户“就近能办、多点可办、少跑快办”的需求，真正将政务服务触角延伸至基层末梢。

深入开展“向人民群众交好账”实践活动

市市场监管局

创新服务 激发活力

本报讯（记者 柴云祥）紧紧围绕“放管服效”改革部署，今年以来，市市场监管局立足工作职责，创新服务、多措并举，持续优化营商环境，激发市场主体活力。

该局加大标准化支持服务力度，启动成立和推动筹划了“临汾市园林绿化标准化技术委员会”和“临汾市农业技术推广标准化技术委员会”等，向社会公开征集到5项2022年度实际地方标准并组织立项论证，召开首批市级标准试点建设推进会；以知识产权助推企业发展，与金融机构开展合作，推动“银企对接”，以知识产权质押贷款5户，放贷金额4780万元；开展计量服务中小企业活动，对各县农贸市场的1236台电子秤进行免费检定，发放宣传资料2000余份，维护了广大消

费者合法权益；开展质量提升活动，帮扶指导更多小微企业提升质量管理水平和市场竞争力，加强认证结果采信，采取线上线下相结合方式对认证活动进行认证检查；扎实推进放心消费创建工作，制定切实可行的工作方案，按照创建目标和标准开展创新工作，打造放心消费示范样板店，推动落实消费维权服务站建设工作，选树消费维权工作落实较好的商场或市场进行推广；推进公平竞争审查工作实施，组织开展了为期3个月的交叉检查专项行动，确保营造健康有序的营商环境；推进“双随机”监管工作，切实减轻企业负担，促进公开公平公正监管，提升事中事后监管效能；开展涉企违规收费专项整治，成立工作专班，对市直20个行政机关开展收费自查自纠工作，加强市场价格监管，先后出动7348人次执法人员，对10306个市场主体进行检查，全力保障我市重要民生商品和防疫物资市场价格稳定。

助企纾困 应变克难

本版责编：王德政 本版校对：刘志霞

市生态环境局综合行政执法队入企问需献策

为企业发展增添“绿动力”

本报记者 刘超

秋高气爽，硕果飘香。日前，市生态环境局综合行政执法队工作人员，深入山西华翔集团股份有限公司开展了正面清单入企帮扶活动，帮助企业破解发展中面临的难题，助力企业绿色发展。

“你们是正面清单企业，我们这次来不是执法检查，是来送法、送政策、送服务的。”进入华翔集团后，市生态环境局综合行政执法队副队长王玮开门见山说明来意。

正面清单即生态环境监督执法正面清单，指在生态环境执法活动中，对经筛选符合条件纳入的企业事业单位和其他生产经营者，采取减免现场检查、慎用查封扣押和加强帮扶等正面激励措施清单。

座谈会上，华翔集团安环部长李青亮提出了一个对他们造成困扰的问题：“我们在有些工序上，出于安全考虑，得有‘旁路’排口，但环保上又把‘旁路’排口视作违法行为，这个矛盾怎么解决？”

“安全环保是统一的。关于‘旁路’的问题，你们要组织专家、技术人员对生产

系统和治理设施‘旁路’进行系统评估，除保障安全生产必须保留的应急类‘旁路’外，其他的应彻底拆除。确需保留的应急类‘旁路’，要向当地生态环境部门报备，在非紧急情况下保持关闭并铅封，日常要加强管理，阀门腐蚀、损坏后应及时更换。”王玮详细解释后又强调说，“应急‘旁路’开启后要及时报告，做好台账记录，在保证安全的前提下，对‘旁路’废气进行处理，防止直排。”

得到满意答复后，李青亮又提出一个问题：什么情况“从轻发落”？什么情况“免于处罚”？

王玮耐心讲解道：“2021年7月15日修订施行的《中华人民共和国行政处罚法》强化了处罚与教育相结合原则，明确了从轻或者减轻行政处罚、首违可以不罚的情形。第三十二条，当事人有下列情形之一，应当从轻或者减轻行政处罚……”

一问一答间，座谈会氛围融洽，企业收获颇丰。交流中，得知华翔集团对企业

污染物排放标准、固体废物收集储运、污水处理等方面的细节不是很理解，王玮又从其所处的区域、法律条文的要求等方面为企业一一答疑解惑。

同时，围绕企业常见环境违法行为、可能涉及的环境污染行为等问题，王玮还采用理论讲解和案例讲述相结合的方式，以环境违法行为、环境犯罪红线等为核心，用通俗易懂的语言解读了案例背后的环境风险和法律责任，有针对性地提出合理化建议。

交流结束时，王玮感叹：“你们肯定知道我市在生态环境保护方面所面临的形势，作为本土企业，你们要对这片土地多一份热爱，肩负起应有的社会责任。”李青亮深有感触地表态，企业一定会严格落实环保相关要求。

座谈交流会后，王玮一行又来到华翔集团与第三方企业共建的废渣再生车间。

“收集袋装得太满，你看这一袋就太满了，细小的砂砾掉出来就会变成粉尘”“你们在改造的时候，要特别重视环